

МАНИФЕСТ ГРАЖДАН РОССИИ К ПРАВИТЕЛЬСТВУ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ О НЕОБХОДИМОСТИ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ ДИКОГО РУССКОГО ВОЛКА

Мы, граждане России, люди горячо любящие свою Родину, уже много лет выступаем в защиту волков. У нас в стране настоящему дикому волку объявили войну, забыв обо всех экологических услугах, которые волк оказывает в дикой природе. Регионы устраивают «сафари» на волка, выплачивают огромные премии за каждую убитую особь, при этом ни один представитель власти за долгие годы ни разу не сказал людям о том, почему волки важны в дикой природе! Вместо этого выставляются только худшие качества хищников, вплоть до того что власти регионов в официальных ответах нам заявляют о ненужности волков в экосистемах.

Сегодня наша страна объявила свой независимый путь, отличный от всех остальных. Но почему-то мы совершаем точно такие же преступления против дикой природы! В соединенных штатах Америки, во многих местах, диких волков перебили уже давно, частично популяции вносят заново только потому, что учеными была доказана деградация экосистем из-за истребления волков. Есть множество научных исследований, в том числе с печальным трагическим опытом о необходимости волков в дикой природе. Популяции истребили, а после получили разрушение биогеоценозов, в которых волки всегда являлись ключевыми звеньями.

Коммерциализация «сафари на Русского волка», когда людям выдают огромные премии, местами доходящие до 50 000 рублей за каждую особь, и вовсе затмевает любые научные исследования, данные, призывы ученых. Потому что там где деньги и азарт убивать, люди будут всеми силами оправдывать совершаемые преступления!

В Советском союзе, а позже уже в нашем Российском обществе, отношение к волкам всегда было эмоциональным. При этом многочисленное охотничье сообщество, которое только в сегодняшней России составляет порядка 5 миллионов человек, относятся к волкам критически отрицательно. Специалисты, исследующие волков еще с советских времен, часто сообщали о том, что элементарно оплошность или просто кража домашнего скота, прикрывалась предполагаемым нападением волков. А недавние исследования и вовсе доказывают, что волков во всех преступлениях сделали «козлами отпущения».

Русский ученый, доктор биологических наук, главный научный сотрудник Тихоокеанского института географии ДВО РАН Железнов-Чукотский Николай Константинович в своем исследовании о волках писал:

«Укоренившееся в сознании человека мысль о волке, как главном жестоком хищнике, уничтожающем охотничье-промысловых животных, наносящем ущерб владельцам домашних животных и являющемся для человека одним из переносчиков некоторых опасных заболеваний, составляет ныне бытующее отрицательное мнение о роли этого зверя в природе и обществе, особенно среди обывателей нашего общества. В основном же волк составляет, пожалуй, главную и значительную конкуренцию эгоистичному ЧЕЛОВЕКУ – главному потребителю продуктов от ведения охотничьего хозяйства и через охоту белковой пищи от спортивной добычи диких копытных животных, как конечной мясной продукции.

Как и много лет назад, как это было в семидесятые годы XX века, когда отмечалась вспышка численности волка на всей территории СССР, проблема этого зверя, как главного хищника для охотников и обычных обывателей, сегодня вновь начинает привлекать внимание многих сторонников его полного изъятия из природы и тех, кто с особой осторожностью, но всё же советует первым «радателям» и чиновникам из Минприроды и экологии ни в коем случае этого не делать. Возможно, в ближайшем будущем эта проблема будет ещё более обостряться и достигнет через 2-3 года своего апогея. И, к сожалению, в общем потоке информации на рядового читателя обрушиваются сведения и выводы не только априорные, но и лишённые малой доли научного знакомства с ней, а порой и вообще – представления. Такие сообщения в газетах, формируя общественное мнение, дают заведомо ложное понятие о действительно существующей проблеме и, как следствие этого, неправильные и ошибочные пути её решения. Ретивые региональные чиновники на местах любое сказанное нелестное слово в адрес волка каким-то крупным чиновником федеральной власти из Минприроды и экологии воспринимают как прямой сигнал к действиям по полному уничтожению или значительному снижению численности этого хищника. Такой волюнтаристский подход вмешательства в отношении волка в природных комплексах на территории России недопустим»

В своем исследовании «Миф и правда о волке в ретроспективе и современности», ученый дает оценку волку как высокоорганизованного зверя с рассудочной деятельностью в критической для него жизненной ситуации. Ученый указывает, что волк – высокозначимый биокomпонент природы, в целом в естественной среде обитания он в значительной степени определяет общее состояние биологического разнообразия во всех экосистемах, где он обитает.

И таких исследований огромное множество, но они всеми силами игнорируются властью и охотсообществом. Просим отметить, что несмотря на фундаментальную экологическую и социальную важность динамики популяции волка и управления ею, в настоящее время нет ни стратегии, ни плана действий в России по управлению популяцией, вместо этого присутствуют только денежные и другие материальные вознаграждения за убийство волка.

Сторонники истребления волков, которые считают его «вредителем» и «врагом человечества», не принимают во внимание структуру популяции волков, социальную организацию и самое главное МЕХАНИЗМЫ САМОРЕГУЛЯЦИИ. И поэтому охотничье лобби в стране продвигают увеличение продолжительности охотничьего сезона, вознаграждение за волчьи шкуры, а также использование капканов и других пыточных методов убийства волков.

На сегодняшний день настоящих диких волков истребляют безжалостно. При этом наблюдается нарушение структуры популяций, в частности критическое распространение диких собак и гибридов волка и собаки. Такие гибриды являются инвазивным видом, последствием истребления настоящих волков. Сами власти в регионах указывают на то, что гибридов практически невозможно местами отличить от волков, но они не способны полноценно выживать в дикой природе, и уже не могут вернуться к людям. Как итог растет количество нападений гибридов на домашних животных и их выход к населенным пунктам.

Аналогичное творится по всем регионам России, где волки еще есть. Санитары Русской Тайги, нашей дикой природы, безжалостно уничтожаются как «вредители и угроза».

Приведем пример на Камчатском крае. В прошлом году региональные власти сообщили о том, что в регионе на 280 000 км проживает порядка 179 волков. И выдали разрешение (квоты) на отстрел ровно 179 особей! На наши просьбы провести тщательное расследование, собрать инициативную группу ученых и специалистов, принять меры по защите полярных волков (подвид проживающий на Камчатке) нас просто проигнорировали. Но уже в этом году власти вообще убрали какие-либо лимиты на убийство волков, никаких квот не устанавливали. Это значит, что популяцию полярных волков можно «зачистить» до нуля. При этом, любыми методами, включая пыточные устройства, летательные аппараты и механические транспортные средства. А также увеличили премии из бюджета с 30 000 рублей до 40 000 рублей за каждого убитого волка, тем самым коммерциализируя совершаемый акт экоцида.

Мы, граждане России, объединенные любовью к своей Родине, хотим видеть защиту природы и действительно уникальный путь нашей страны. Если по всему миру идет истребление волков, нам не нужно брать с них пример и тем более ссылаться на «зарубежный опыт». Наши отечественные специалисты, ученые, исследователи - доказывают важность волков в дикой природе!

Во многих регионах России популяции волков необходимо уже вносить в Красную книгу, как исчезающий вид. Мы просим Государственную Думу и Правительство РФ запустить обсуждение необходимости законодательной защиты Русского волка. Совместно с учеными и специалистами, теми кто реально работал и работает над исследованием волков, обсудить возможность изменения отношения к хищникам в России.

ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО РЕШЕНИЮ ПРОБЛЕМЫ

НЕОБХОДИМО СОЗДАНИЕ ПРИ МИНПРИРОДЫ РОССИИ КОМПЛЕКСНОЙ ЦЕЛЕВОЙ ПРОГРАММЫ «РУССКИЙ ВОЛК», ОХВАТЫВАЮЩЕЙ ВСЮ СТРАНУ.

- 1. ЕДИНЫЙ ЦЕНТР СТАТИСТИКИ И ОЦЕНКИ ЧИСЛЕННОСТИ ВОЛКА.**
- 2. ЕДИНЫЙ МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЙ ЦЕНТР ПО ВОЛКУ.**

Сейчас существуют отдельные специалисты, исследующие волка. Например, на Кавказе или в Карелии. Но этот опыт необходимо обобщать, систематизировать и проводить обучение специалистов-«волчатников» для ВСЕХ регионов обитания волка.

3. СРОЧНОЕ ИССЛЕДОВАНИЕ СИНАНТРОПНЫХ ПОПУЛЯЦИЙ ВОЛКА.

Появление «очеловеченных» популяций волка вблизи населенных пунктов, вероятно, недавнее. Как минимум, достаточного количества исследований нет. Необходимо как можно скорее:

- выделить «дикие» популяции волка и взять их по охрану.
- оценить характер поведения синантропных популяций. Причины и особенности их формирования. И решать вопрос о регуляции численности именно синантропных популяций, СОХРАНЯЯ И ОХРАНЯЯ ДИКОГО ВОЛКА.

Это СРОЧНЫЕ задачи, решить которые нужно как можно скорее.

Иначе мы получим уничтожение дикого русского волка, с одновременным ростом синантропных популяций недо-волков по окраинам населенных пунктов.

Мы утратим не только генотип русского волка.

Особенностью волка является то, что волк – хищник достаточно социальный. Происходит обучение молодых волков. Передаются знания от поколения к поколению. Закрепляется тип поведения, навыки охоты, территориальные «охотничьи угодья».

РУССКИЙ ВОЛК – ЭТО НЕ «ЗЛО В СЕРОЙ ШКУРЕ».

РУССКИЙ ВОЛК – это серьёзный хищник, нуждающийся в сохранении не меньше, чем тигр, барс или медведь. Волк занимает своё, НЕОБХОДИМОЕ, место в экосистеме.

С Уважением, жители России и Всероссийский проект

Русская Тайга